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Páty Önkormányzatának lapja

Boldog új esztendőt!
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Főszerkesztő: Szerkesztőség címe, elérhetősége:

Kiadó: Lapzárta:

PÁTY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 2071 Páty, Kossuth Lajos u. 83. 06 23 555 531 titkarsag paty.hu
A terjesztéssel kapcsolatos észrevételeket az Önkormányzatnak jelezzék. oldal fotóit Szádvári Ferenc készítette.

SZÁDVÁRINÉ KISS MÁRIA 2071 Páty, Kossuth Lajos u. 83.
szadmari@gmail.com          06 70 600 7708

PÁTY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA     szadmari@gmail.com minden hónap 20.
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 A címlapfotót, a 2., 12., 13., 17. és 19. 
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LÉPJEN BELJEBB!
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Az idei esztendő sem lesz eseménytelen községünk életében. A 2026-os év első felében két 
tavaly megkezdett, jelentős beruházás fejeződik be. Elkészül a Telki út és az Árpád utcában 
épülő Egészségház is.

Ezen felül tervezünk további járda- és útépítéseket, parkosítást és egyéb fejlesztéseket is. 
Ennek a mértékéről a költségvetés elfogadásakor dönt majd a képviselő-testület. 

A községünk számára elérhető pályázatokat is figyeljük, jelenleg is várjuk egy már 
megtervezett úttal kapcsolatban a kormányzat döntését.

Ahogy a Kurírban már korábban megjelent, az Ökumenikus Segélyszervezet fenntartásába került a Bocskai 
István Magyar–Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola a 2025/26-os tanévtől. Az ingatlan továbbra is tele-
pülésünk tulajdonában maradt. Az intézmény bővítéséről, fejlesztéséről tárgyalások indultak önkormányzatunk 
és az Ökumenikus Segélyszervezet között.

A sokak által várt szupermarket / bevásárlóközpont ügyében is haladunk, csak a korábban gondoltnál lassabb 
ütemben. A közeljövőben a megvalósuláshoz szükséges újabb döntések várhatók a képviselő-testület részéről.

Eredményes és boldog új esztendőt kívánok Pátynak és településünk minden lakójának!

Székely László – polgármester

BEKÖSZÖNTŐ
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Gyönyörű hóeséssel örvendeztetett bennünket január elseje: az új esztendő 
tiszta, békés, reményteli ragyogását üzente. Pillanatokon belül betöltötte a 
falu széli dombokat a vidám gyerekkacaj. Jó így kezdeni az új esztendőt! 
De a folytatáshoz is kell muníció! Ki-ki a maga módján igyekszik hango-
lódni az újra: vannak, akik számot vetnek az előzővel, hogy jól tudjanak 
építkezni, mások előre tekintve terveznek vagy netán fogadkoznak.

Lapunkban is olvashatnak visszatekintő beszámolókat, s megismer-
kedhetnek jövőbeli tervekkel. A jókívánságok közül pedig ajánlom egyik 
beszélgetőtársam tanácsát, aki a kapcsolatok, a mozgás és a jókedv hármas 
egységében látja a titok nyitját. Magam pedig hozzátoldom Szabó T. Anna 
lényeglátó sorait: „Erősen hisszük: mindig érdemes,/ A cél nemes, a szó csak egy: szeress,”

Köszönöm a kedves olvasók szeretetét, a sok-sok információt és tartalmas 
írást, ami igazán a helyi közösség sajátjává teszi a lapot. Továbbra is hi-
szem, hogy érdemes! Tartsanak velem, „új évben mégis próbáljuk meg újra,/ nem 
kell vivát és nem kell halleluja,/ csak ész, erő, meg lelkünkben a rend:/ a tiszta hang 
mögé a tiszta csend.”

POZITÍV KILÁTÁSOK

Önkormányzati hírek
Bocskaisokkk
Waldorf
Pátyolgató
Interjú 
Civil
PSE hírek

– Dammelhardt János
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Szádváriné Kiss Mária – főszerkesztő MSK z

2026. január

ÉRDEMES

ÚJÉVI KÖSZÖNTŐ

A mezőkön áldást, a hazában békét,
Az emberek szívében boldog egyetértést.
 
Ezért fohászkodunk, ezért ver a szívünk,
Adjon az Úr Isten Boldog Újesztendőt nékünk.
 
(Elmondta Molnár Sándor C.
Désfalva, 1993)

Ismét egy esztendő hanyatlik a sírba,
Nézhetünk utána nevetve vagy sírva.
 
Sokan biz örömest búcsúznak el tőle,
Azt várják, hogy különb lesz a követője.
 
Itt állok magam is, azt óhajtom itten,
Jobb időket érjünk, mint az elmúlt évben.
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INGYENES PADLÁSFÖDÉM SZIGETELÉSI PROGRAM INDUL PÁTYON!

Az országban már több helyen, köztük a szomszédos Budakeszin is elindított program szakmai partnere a 
Get Eco Energy Kft., akik teljesen ingyenesen elvégzik a jelentkezők számára a padlásfödém szigetelését.

Kik vehetnek részt a programban és milyen feltételekkel:

2026. január 31-ig lehet 
a Polgármesteri Hivatal igazgatási osztályán munkaidőben 

https://getecoenergy.hu/lakossag/#jelentkezes

06 30 209 1416, 

– a padlásfödém nem rendelkezik az építést követő, utólagos hőszigeteléssel.
– a padlásfödém járható és teljesen kiürített állapotú.
– tulajdoni lap és az adott címre vonatkozó lakcímkártya másolat leadása 

kötelező.
– összes tulajdonos hozzájárulása szükséges a beruházáshoz és szerző-

déskötéshez.
– a tulajdonos a kivitelezéstől számított minimum öt évig fenntartja a szige-

telést és gondoskodik annak állagmegóvásáról.

Jelentkezni: 
Papíron: 
online: 

Kérdés esetén forduljanak hozzám bizalommal az alábbi elérhet ségek 
valamelyikén: 

ő
 somogyi.f.tamas@paty.hu 

Somogyi Farkas Tamás – önkormányzati képviselő

JUTALOM A KÖRZETI MEGBÍZOTTNAK

A novemberi rendes képviselő-testületi ülésen 
Székely László polgármester és Schneider Mihály 
közbiztonsági tanácsnok közös javaslatát egy-
hangúlag támogatta a testület, amely alapján elis-
merésben és jutalomban részesült településünk 
körzeti megbízottja, Varga Letícia r. őrmester.

HÁZIORVOSI ÜGYELET  
 HÁZHOZ MENŐ ORVOSI ELLÁTÁS: 06 20 378 9990

hétköznap 16 órától másnap reggel 8-ig, valamint hétvégén és ünnepnapokon 0-24 órában Budakeszi, Fő utca 179. 

Hétköznap 8-16 óra között

1830

Önkormányzatunk vezetése kiemelten fontosnak 
tartja, hogy az itt élők biztonságáért, életminőségük 
javításáért dolgozók munkáját elismerje és közvetítse a 
lakosság szolgálatáért megérdemelt megbecsülést mind-
annyiunk nevében.

A programra első körben régebbi, jellemzően 2010 
előtt épült és tetőszigeteléssel el nem látott lakóingat-
lanok tulajdonosainak a jelentkezését várjuk. A kezde-
ményezés során sem a regisztrációkor, sem a szigetelő-
anyag telepítése előtt, sem a beruházás bármely szaka-
szában nem terheli a program résztvevőit díjfizetés. 
A cég garantálja továbbá, hogy sem most, sem a jövő-
ben nem merül fel az ingatlanra vonatkozó bármilyen 
költség, díj vagy tulajdonjogi változás – legyen szó föld-
hivatali bejegyzésről vagy bármely más hivatalos eljá-
rásról.

A cég célja, hogy a födémszigetelés minden helyi 
lakos számára könnyen elérhető legyen, és a közösség 
javát szolgálja. Évente akár 20–30%-ot is megtakaríthat 
a rezsi számlájából az ingatlan tulajdonosa. A szigetelés 
során párazáró fólia + szigetelő anyag (25 cm üveggyapot) 
+ páraáteresztő fólia kerül elhelyezésre.

A cég a CO  -kvóta  miatt végzi ingyenesen: a CO  -
kvóta olyan rendszer, amelyben meghatározott meny-
nyiségű szén-dioxid-kibocsátási jogot osztanak ki a vál-
lalatok számára, a kibocsátás szabályozása és csök-
kentése érdekében a globális felmelegedés mérséklése 
és a fenntarthatóbb gazdaság kialakításáért. 

₂ ₂
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A Pátyi Önkormányzati Rendészet csapata elhatározta, hogy idén új hagyományt teremt, és karácsonyra 
meglepi azokat a kis betegeket, akik biztosan nem tudják otthon, családi körben tölteni az ünnepeket. 
Első alkalommal a SOTE Bókay Gyermek Klinika veseosztályán gyógyuló gyermekeknek vásároltak és 
gyűjtöttek ajándékokat, amelyeket december 19-én adtak át az osztály főnővérének. A kis betegeknek 
mielőbbi gyógyulást és boldog karácsonyt kívántak az egyenruhásaink!

Településbiztonsági hírek

KIS AJÁNDÉK A KIS BETEGEKNEK 

Schneider Mihály

A Zsámbéki Rendőrőrs és a Pátyi 
Körzeti Megbízott Iroda fejlesztése
Önkormányzatunk a Budaörsi Ren-
dőrkapitányság Zsámbéki Rendőr-
őrsének kérésére decemberben a PVK 
segítségével tisztasági festést és kis-
javításokat végzett a Pátyon is ille-
tékes rendőri szervezet létesítmé-
nyében. Az informatikai feltételek 
javítása érdekében pedig az APF 
(Alapítvány Páty Fejlesztéséért) adott 
át új informatikai eszközöket a rendőr-
őrs és a Pátyi Körzeti Megbízott 
Iroda részére. A munkakörülmények 
javításával igyekszünk hozzájárulni 
ahhoz, hogy a településünkön szol-
gálatot teljesítő rendőrök komforto-
sabban érezzék magukat, hiszen a ja-
vuló munkafeltételek hozzájárulhat-
nak a minőségi munkavégzéshez is. 
Több rendőr, több közös járőr-
szolgálat 
A Képviselő-testület döntése értel-
mében 2026-ban közel 600 szol-
gálati órát teljesíthet közös járőr-
szolgálat keretében a Pátyi Önkor-
mányzati Rendészet a rendőrséggel. 
A többlet szolgálati órák pénzügyi 
ellentételezése érdekében decem-
berben került aláírásra egy 3 millió 
forint összegű támogatásról szóló 
megállapodás, amelynek köszönhető-
en átlagosan minden héten sor kerül-
het közös rendőr-polgárőr-rendész 
járőrszolgálatra településünkön.
Habár a 2025. évi végleges bűnügyi 
statisztikai adatok még nem állnak 
rendelkezésünkre, azt már most kije-
lenthetjük, hogy 2025-ben is a tér-
ség legbiztonságosabb települései 
közé tartozunk. Az eddig elért köz-
biztonsági eredményeket állandó

bűnmegelőző munkával és további 
befektetésekkel meg kell őrizni, ez 
az új együttműködés még tovább 
fokozhatja a bűnmegelőzési aktivi-
tást és az itt élők közbiztonságérze-
tének növelését.
Közlekedésbiztonsági fejlesztések 
a láthatáron!
Az idei évben beüzemelt két darab 
traffibox mellett, további kettő ka-
binet és egy fix sebességmérő egy-
ség telepítése van folyamatban! A 
rögzített, és állandó sebességmérést 
végző technikai eszköz a Rákóczi 
úton, az Iskola utcai csomópont 
környékén kerül kihelyezésre, 2026 
első negyedévében. Az új, modern 
technikai eszközök mellett 2026-ban 
teljeskörűen megkezdődik a helyi 
önkormányzati kezelésben lévő utak 
közlekedésbiztonsági szempontú 
felülvizsgálata is, és ahol szüksé-
ges, ott „hagyományos” eszközök-
kel is történik majd balesetmegelő-
zést szolgáló intézkedés. A problé-
matérkép elkészítéséhez a helyi ci-
vil szervezetekkel és közösségekkel 
a kapcsolatfelvétel megtörtént, a 
segítő észrevételek, javaslatok be-
gyűjtése megkezdődött.
Önkéntes tűzoltóink hírei
Páty Község Tűzoltó Egyesülete 
tűzoltói nov. 19. és dec. 28-a kö-
zötti időszakban 12 esetnél nyúj-
tottak segítséget a bajba jutottaknak. 
Ebből kétszer csak a tűzjelző esz-
közök okoztak téves riadalmat, de 
két alkalommal lakó ingatlanban és 
egy erdei kunyhóban csaptak fel az 
igazi lángok. Mindkét esetnél jelen-
tős értékek semmisültek meg. Sze-
rencsére nem sérültek meg a tulaj-

donosok, a tüzeket a tűzoltók sike-
resen eloltották. Három sérülések-
kel járó közúti baleset történt, be-
szorult emberek mentésében vet-
tek részt. Egy esetben útra dőlt fát 
kellett eltávolítani. Két alkalommal 
segítettek négylábú kedvenceket men-
teni. Egyiket egy kút mélyéről, a 
másikat 11–12 méter magasságból 
mentették ki. Kétszer beteg és ma-
gatehetetlen emberekhez kaptak ri-
asztást az ingatlanba való bejutás 
biztosításért.
A tűzoltó egyesület szertárának kor-
szerűsítése, és homlokzatának szi-
getelése, borítása – az önkormányzat 
finanszírozásában – december végén 
befejeződött.
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Péntek délután buszra szálltunk, majd metróval utaztunk. Néhányan a mozgólépcsőn féltek, de 
szerintem, nem volt vészes.

KALANDOZÁS A PARLAMENTBEN

A Kossuth téren, a Duna mellett bukkantunk ki a 
felszínre, és elénk tárult a Parlament hatalmas épülete. 
Végig sétáltunk a csodálatos építmény előtt a Láto-
gatóközpontig. Itt kaptunk egy XXI. századi készü-
léket, amit a fülünkre kellett akasztani (úgy néztünk ki, 
mint a titkosügynökök a filmekben), ezen keresztül 
kiválóan hallottuk az idegenvezető előadását.

És elkezdődött a kaland! Sok érdekességet megtud-
tunk az Országház építéséről, gyönyörű díszítéseiről. 
Nekem az aranyplafonok tetszettek a legjobban. Ámul-
tunk a főlépcső méretein. Felemelő érzés volt látni a 
koronázási ékszereket az óriási kupola alatt. Majd az 
ülésterembe mentünk, ahol a szavazógombokkal is 
megismerkedtünk. A gyorsírók munkája nagyon nehéz, 
10 percenként váltogatják egymást észrevétlenül egy kis folyosón keresztül. Ajándékba még egy foglalkoztató 
füzetet is kaptunk.

Sötétedés után, kissé fáradtan értünk haza. Lelkesen meséltem mindenkinek a kalandunkról! Ha országgyűlési 
képviselő lehetnék, az ország legszebb munkahelye lenne az enyém!

Tóth-Csöndör Levente  Éva néni és a 4.b osztályból

„A karácsony ott kezdődik, ahol adunk”

DECEMBERI MOZAIK – ÜNNEPVÁRÓ PILLANATOK AZ ISKOLÁNKBÓL

December elsején kezdődött minden. Adventi 
naptárunkat idén sem csokival, hanem izgalommal teli 
várakozással töltöttük meg: minden nap kihúztunk egy 
osztályt, akik aznap házi feladat nélkül élvezhették az 
ünnepvárást.

De, Mikulás napján indult igazán az ünnepi ka-
valkád: az alapítványunk jóvoltából minden osztály 
kapott egy csomagot, és bizony a krampuszok sem 
maradtak otthon – hoztak vidámságot, énekszót, jó-
kedvet. Piros napot tartottunk, Miki-sapkás segítőkkel 
minden lépcsőfordulóban, és az iskola egy szem-
villanás alatt ünnepi színt öltött. Nem sokkal később 
újabb ajándék érkezett: négy új digitális tábla, hogy a 
tanulás is gazdagodjon egy kis „technológiai csillogással”.

Az év utolsó hónapja mindig különleges. Valahogy más a levegő, másképp szól a csengő, és még a szünet 
előtti rohanás is puhábbnak tűnik. Idén decemberben is egymást érték nálunk az apró csodák, a különféle 
programok, közösségi élmények – volt benne segítés, versengés, készülődés és meghitt csend is.
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Nálunk a vásári készülődés sem csak a díszekből, 
hanem élményekből is áll: Luca-napi vásárunkon igazi 
forgatag fogadta a látogatókat, apró kincsekkel, meg-
lepetésekkel, kézműves portékákkal. A felső tagozaton 
eközben a német háziverseny bizonyította, hogy ün-
nep ide vagy oda, a célnyelvben is lehet ragyogni – 24 
diák mutatta meg tudását, felkészültségét és bátorságát.

Aztán jött valami, ami idén egészen szívmelengető 
fordulatot hozott: a Grincs – ezúttal kivételesen – 
nem vitt el semmit, hanem hozott. Nem ajándékot, 
hanem postaládákat. Az osztálytermek előtt apró do-
bozok jelentek meg, bennük kézzel írt üzenetekkel. 
Borítékok, amelyekbe nem lehet visszakattintani a 
törlés gombot. Szavak, amelyeket úgy őrzünk, mint 
egy kincset. Mert hisszük, hogy a kapcsolódás néha 
tényleg ennyin múlik: egy mondaton, amire valaki időt 
szánt megírni.

Közben a legkisebbek is útra keltek – lélekben. A 
2.b osztály névre szóló üdvözlőlapokat írt a Levendula 
Otthon lakóinak, hogy egy-egy karácsonyi gondolat, 
figyelem, szeretet csempésszen fényt a téli napjaikba. 
Mert adni nem is olyan nehéz: csak szív kell hozzá.

A felsőben megtartottuk az első karácsonyi terem-
szépségversenyünket is, a zöld, fehér, piros napjaink 
pedig színekkel festették át a megszokott iskolai min-
dennapokat. 

Ahogy közeledett az év vége, lelassultunk egy pilla-
natra. A 2.c mesés előadása, A didergő király újra 
megtanított minket melegedni – nem a radiátornál, 
hanem egymás mellett. A zeneiskolás növendékek ka-
rácsonyi dallamai pedig mintha puhára szőtték volna a 
napot. Egy kicsit megállt a rohanás. És ez talán ön-
magában ajándék.

Aztán, szinte észrevétlenül, kinyílt az iskola kapuja 
kifelé is: csatlakoztunk a Magyar Ökumenikus Segély-
szervezet adventi összefogásához, és elmentünk Kür-
töspusztára. Nemcsak ajándékokat vittünk, hanem fi-
gyelmet, törődést, reményt. Cserébe csillogó tekinte-
teket, mosolyokat, versikéket kaptunk. Azt a fajta 
visszajelzést, amit nem lehet statisztikába írni – csak 
szívbe. Itt értettük meg újra: a karácsony ott kezdődik, 
ahol adunk. Szívből, számolgatás nélkül.

Decemberünk nem volt hibátlan – de tele volt élő pillanatokkal. Köszönjük mindenkinek, aki akár csak egy 
lépést is tett ezért a közös ünnepért: ötlettel, szervezéssel, adománnyal, részvétellel, mosollyal, önzetlenséggel. 

Mindenki hozzátett valamit. És ettől lett igazán a miénk. Reméljünk így teltek mindenkinek az ünnepek a 
szeretteik körében is!

 Boldog új évet, új terveket, friss lendületet és ugyanilyen meleg szívet kívánunk mindenkinek!

Szakály Viktorné – igazgatóhelyettes
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Idén másodszor rendeztük meg iskolánkban a Katalin-napi vásárt. Kellemes hangulatú légkörben talál-
kozhattunk és beszélgethettünk szülőtársakkal, tanárokkal, gyerekekkel és az új látogatókkal. Csodála-
tos portékákat kínáltak az árusok és egyes osztályok. Az árusító gyerekek nagy lelkesedéssel ajánlották 
megvásárlásra alkotásaikat. A büfében rengeteg finomság várta az éhes vásárlókat: volt gofri, meleg-
szendvics, kávé, tea, üdítő és sok-sok finomabbnál finomabb, sós és édes sütemény. Bográcsos ételek is 
készültek, amik igen nagy sikert arattak. Reméljük, jövőre újra találkozhatunk!

OKTATÁS

Északi mitológia
A negyedik osztály végére ért az Északi mitológia 
epochának, a gyerekek lelkesen hallgatták és olvasták 
Odin, Thor, Loki és a többi isten történetét.  Megélé-
seiket szobrokba is öntötték, agyagból elkészítették 
kedvenc tárgyaikat, szimbólumaikat, illetve közös 
erővel Odin csarnoka a Valhalla is életre kelt. Testet 
öltött Thor kalapácsa a Mjölnir, Odin nyolclábú lova, 
Ratatosk a mókus és még sokan mások. 

Izgalmas volt az év utolsó epochája a 8. osztályban
Nyolcadikban az idei utolsó epocha geometria volt. Új 
téma a szabályos vagy platóni testek megismerése, tér-
geometria. A diákok először elképzelték a testeket egy 
leírás alapján, utána pedig nekik kellett a testhálókat 
kikövetkeztetni és megtervezni. Végül elkészítettük 
azokat papírból is.

Öt ilyen test létezik, az ókori görögök közül Platón 
fedezte fel őket: a tetraéder a tűz, a hexaéder a föld, az 
oktaéder a levegő, az ikozaéder a víz jelképe. Az 
utolsó, a dodekaéder pedig az élet elemet reprezen-
tálja. Ezeknek az alakzatoknak a szakrális geometriája 
annak megértéséhez vezet, hogy Isten hogyan építette 
fel a körülöttünk lévő fizikai világot.

A gyerekek Metatron kocka segítségével rajzolták 
le ezeket a testeket a füzetbe. Ez a kocka képviseli a tér 
három dimenzióját. Ezek a geometriai kódok a termé-
szetben előforduló minták építőelemei: a hópelyhek, 
virágok, DNS-molekulák, égitestek alkotórészei.

Jól „vizsgáztunk”
Az elmúlt időszakban két törvényességi ellenőrzés is 
lezajlott iskolánkban. 

Az első a fenntartó munkáját ellenőrizte, amely 
során a beküldött dokumentumok alapján rendben 
találták a Budakörnyéki Waldorf  Alapítvány iskola-
fenntartó működését.

November 26-án az iskolát ellenőrizte a Belügy-
minisztérium Köznevelésért Felelős Helyettes Állam-
titkárság – helyszíni hatósági ellenőrzéssel –, ami az 
első ilyen alkalom volt az iskola több mint 10 éves 

Hírek a Pátyi Waldorf Iskolából

CSODÁSAN SIKERÜLT A KATALIN-NAPI VÁSÁR

Győr Sándor

történetében. A vizsgálat a tárgyi és alkalmazotti fel-
tételek teljesülését, a tanügyi dokumentáció vezetését, 
a pedagógiai programnak és a jogszabályoknak való 
megfelelést, valamint az udvari játékok biztonsági 
ellenőrzésének megtörténtét vizsgálta. Az ellenőrzés 
rendben lezajlott, mindent kielégítőnek, megfelelőnek 
találtak.

Pátyi Waldorf  Estek és Nyílt nap
Az új évben is folytatódnak a Pátyi Waldorf  Estek, 
ahol az iskolaválasztás előtt álló szülőknek január 15-
én és február 19-én mutatjuk be a Waldorf-pedagógiát 
és az iskolánk működését. A január 31-i Nyílt napra a 
gyerekekkel együtt várjuk a családokat, hogy bepil-
lanthassanak az iskolai életbe.
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A Pátyolgató Óvoda hosszú évek óta elkötelezetten dolgozik azon, hogy a gyermekek az óvodából az 
iskolába való átmenetet magabiztosan, örömmel és megfelelő felkészültséggel élhessék meg. Ezt a célt 
szolgálja a Pátyolgató Kiröppenő iskolaelőkészítő program is, amely játékos, élményalapú megköze-
lítéssel támogatja a nagycsoportos gyermekek fejlődését.
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A „kiröppenés” nem hirtelen 
elszakadást jelent, hanem tudatos, 
fokozatos felkészítést. A program 
mottója is ezt fejezi ki: biztonságot 
adni, önbizalmat építeni, kíváncsi-
ságot ébreszteni. A gyermekek sze-
mélyiségét, egyéni fejlődési ütemét 
tiszteletben tartva készítjük fel őket 
az iskolai élet kihívásaira.

A Pátyolgató Kiröppenő prog-
ram alapja a természetközeli, moz-
gásos és tapasztalati tanulás. A min-
dennapokban kiemelt szerepet kap 
a szabad levegőn való tevékenyke-
dés, az udvari és környezeti felfe-
dezések, valamint az anyanyelvi 
elemek beépítése. A gyermekek 
játékos formában gyakorolják azo-
kat a készségeket, amelyek az isko-
lai működést segítik: figyelem, em-
lékezet, gondolkodás, beszéd, finom-
motorika és szociális kompetenciák.

Az iskolaelőkészítés a Pátyolgató 
Óvodában nem külön tantárgy, ha-
nem a mindennapi óvodai élet ter-
mészetes része. A Kiröppenő prog-
ram során meséken, dramatikus já-
tékokon, alkotó tevékenységeken, 
mozgásos feladatokon és kooperatív 
játékokon keresztül fejlődnek a gyer-
mekek. Külön figyelmet fordítunk 
az önállóság erősítésére, a szabály-
tudat kialakítására, valamint az ér-
zelmi biztonság megteremtésére.

A program fontos eleme az egyé-
ni megfigyelés és támogatás. Az óvo-
dapedagógusok szorosan együttmű-

OKTATÁS

Biztos szárnyakkal az iskolába

A PÁTYOLGATÓ KIRÖPPENŐ ISKOLAELŐKÉSZÍTŐ PROGRAM

ködnek a gyógypedagógussal és a 
logopédussal, hogy minden gyer-
mek a számára legmegfelelőbb se-
gítséget kapja. A cél nem a teljesít-
ménykényszer, hanem az, hogy a 
gyermekek örömmel tanuljanak, kér-
dezzenek, gondolkodjanak.

A Pátyolgató Kiröppenő prog-
ram a szülőket is aktív partnerként 
vonja be a folyamatba. Rendszeres 
tájékoztatásokkal, közös programok-
kal és személyes konzultációkkal 
segítjük a családokat abban, hogy 
megértsék, hol tart gyermekük 
fejlődése, és hogyan tudják otthon 
is támogatni őt. Hiszünk abban, hogy 
az iskolaérettség nem csupán kész-
ségek összessége, hanem érzelmi 
biztonság és stabil családi háttér is.

A program eddigi tapasztalatai 
azt mutatják, hogy a Pátyolgató 
Óvodából „kiröppenő” gyermekek 
magabiztosabban, nyitottabban és 
kiegyensúlyozottabban kezdik meg 
iskolai éveiket. A Pátyolgató Kiröp-
penő nem sietteti a gyermekkort, 
hanem megerősíti annak alapjait – 
hogy a tanulás öröm maradjon, az 
iskola pedig izgalmas új kaland 
lehessen.

A Pátyolgató Óvoda célja vál-
tozatlan: olyan gyermekeket indíta-
ni útnak, akik kíváncsiak a világra, 
bíznak önmagukban, és szárnyai-
kat bontva, felkészülten lépnek át 
az iskola kapuján.

Demény Erika
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A kapcsolatok, a mozgás és a jókedv hármas egységét kívánja Dammelhardt János az új esztendőre 
mindenkinek. S hogy mindezek jótékony hatását már megtapasztalta a műbútorasztalos-restaurátor 
mester maga is, az kiderül a mostani beszélgetésünkből. 

INTERJÚ

– János! Milyen esztendőt ha-
gyott maga mögött és hogy áll 
újévi fogadalmak tekintetében?

– Nem szoktam fogadalmakat 
tenni, inkább csak azt igyekszem a 
szemem előtt tartani, hogy vigyázzak 
az egészségemre. De ha visszate-
kintek 2025-re, akkor nagyon elé-
gedett vagyok. A legidősebb uno-
kám, Richárd lediplomázott, ve-
gyészmérnök lett, Kende unokám 
másodéves egyetemista, Alex uno-
kám másodikos iskolás, a legkiseb-
bik, Alíz pedig idén kezdi az iskolát. 
Zsuzsi párom két kisebb unokája 
még óvodás, a nagyobbik már má-
sodikos. Magam és a családom, a 
barátaim jó egészségnek örvende-
nek, működnek a tánccsoportok, 
sőt újra indítjuk a sváb táncot, és 
hamarosan látható lesz a kastélyunk 
egyik fantasztikus régi bútora, amit 
felújítunk…

– Kezdjük akkor a végéről. 
János a Páty Faluközösségért 
Alapítvány kuratóriumi tagja, 
hosszú évek óta lelkesen segít 
mindenben, s számos felújítás 
fűződik a nevéhez. Milyen bú-
toron dolgozik most?

– Ősszel megszereztünk egy bi-
dermeier támlás hattyúágyat az Ala-
pítvány gyűjteményébe. Igaz, roncs 
állapotban érkezett, de Kecskés Géza 
barátommal újjávarázsoljuk, s vár-
hatóan februárban ki tudjuk állítani a 
Közösségi Ház Várady-szobájában.

– Hogyan indult a régi 
bútorok felújítása felé?

– Műbútorasztalosként végeztem 
1969-ben, aztán két évet esti gim-
náziumba jártam, leérettségiztem. 
Elhelyezkedtem kisiparos mellé, ahol 
ülőbútorokat gyártottunk. Közben 
a nagy bútoráruházak lassan meg-
fojtották a vidéki bútor vásárokat.

A jókedv hatalma

BESZÉLGETÉS DAMMELHARDT JÁNOSSAL

Így 1984-ben jelentkeztem egy bú-
torrestaurátori tanfolyamra, amit az 
Iparművészeti Múzeum indított. 
1985-től kiváltottam az iparenge-
délyt, és 1989-ig felújításokból él-
tem. És 1989-ben Bécsben, ahol 
éppen dolgoztam, egy partin meg-
ismerkedtem egy régiségkereskedő 
nővel, aki utána 15 évig volt a fő-
nököm. Tíz napot töltöttem Bécs-
ben, majd négy napot itthon. Ren-
geteget tanultam, új stílusokat, tech-
nikákat, anyagokat ismertem meg, 
és anyagilag is megérte. Persze eh-
hez kellett egy tündéri feleség is, aki 
biztosította otthon a hátországot, 
és például az instrukciói alapján meg-
tanultam főzni is. Ő sajnos hosszú 
szenvedés után, 2004-ben meghalt. 
Így 2005-ben hazaköltöztem, s ezután 
ismertem meg Szigethy Gábort, s 
kerültem a Ruttkai Éva Emlékházba.

– Úgy tudom, dolgozott a Kis-
celli Múzeumban is.

– Igen, s ott is Kecskés Gézával 
dolgoztam együtt, de pár hónap 
után eljöttünk, mert hosszadalmas 
volt az adminisztráció: ha tíz órát 
dolgoztunk egy bútoron, utána har-
minc órán át készítettük a leírást róla. 
A múzeumban a restaurálás meg-
követeli, hogy látszódjék, mit cse-
réltünk vagy egészítettünk ki, s a cél 
a kiállíthatóság. A privát életben 
viszont használati tárgyakat újítunk 
föl, s az a jó, ha észre sem veszik mi 
a régi és mi az új egy darabon, a cél 
ebben az esetben a használhatóság. 
De minden bútornak külön története 
van, s a fa olyan, mint az ember, 
nincs két egyforma. Így aztán nagy 
gonddal lehet csak hozzányúlni, és 
kézzel vagy kis gépekkel, mert az 
asztalosipari nagy munkagépek csak 
eltörnének pl. egy 1830-as évekbeli 
biedermeier széket, aminek megvolt

a maga használati kultúrája is. 
– Meséljen kicsit, milyen törté-

netekkel találkozott, illetve milyen 
izgalmas felújításokat végzett?

– Dolgoztam egy fél évet Philip 
Windisgratz kremsi kastélyában, ahol 
nagy barokk bútorokat újítottam föl. 
Itthon éveken át Szigethy Gábor 
színháztörténész (felesége Gábor 
Júlia, Ruttkai Éva lánya) megbízá-
sából a Ruttkai Éva Emlékházban a 
hagyatékot újítottam föl. Itt a sok-
féle bútor mellett egy papírsárkányt 
kellett újjávarázsolnom, amit Lati-
novits Zoltán egy forgatási szünet-
ben készített pálcikákból és papír-
ból Évának. Ruttkai ezt mindig az 
ágya melletti kis asztalkán tartotta. 
Aztán megbíztak például olyan Ír-
országból származó evőeszköztartó 
restaurálásával, aminek a belseje is 
intarziás volt, vagy újítottam föl fekete 
gyöngyházzal burkolt ülőgarnitúrát 
is… Egyébként olyan szerencsés 
vagyok, hogy amit csinálok, abban 
örömömet is lelem.

– Több évig dolgozott a PVK-
nál is Pátyon. Tősgyökeres pátyi?

– Nem, Pesthidegkúton egy félig 
sváb családba születtem, édesanyám 
volt sváb, ő már nem beszélte a nyel-
vet, csak a nagynéném. Pátyra nő-
sültem 1975-ben, feleségem Schlégli 
Ágnes, apósom a legendás Toncsi 
bácsi volt, s engemet akkoriban csak 
úgy emlegettek, hogy „a Toncsi bácsi 
veje”. 1976-ban megszületett lányom 
Andrea, majd 10 évre rá fiam Attila. 
Aztán nyugdíj előtt 2011-től öt évet 
töltöttem a PVK-nál, ahol Czentár 
Laci lett a főnököm, én meg cso-
portvezető mellette. Akkor ismertem 
meg igazán a falut. Fantasztikus öt 
év volt!

– Milyen faluba érkezett a 70-
es években?
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INTERJÚ

– Akkoriban Pátyon még csak 
kutakból tudtunk vizet nyerni, az 
emberek pedig két cipőben jártak 
Pestre: a Moszkva téren betették a 
sáros cipőt a szatyorba és fölvették 
a tisztát, hazafelé pedig cseréltek. 
Igaz, szemét se volt, pedig nem szállí-
tották el a szemetet csak nem kelet-
kezett: üvegből ittak, papírt eléget-
ték, hamuval trágyáztak vagy fel-
szórták a jeges utat. Mostuk, főztük 
a rongy pelenkát… Aztán egyre 
gyorsabban fejlődött a település, de 
fontos ismernünk, megőriznünk a 
múltunkat, hogy tudjunk örülni a 
jelennek. A Páty Faluközösségért 
Alapítvány, Szabó Andrásné, Czentár 
Laci és a többiek rengeteget tesznek 
ezért. Boldogan csatlakoztam hoz-
zájuk, megtiszteltetés, hogy 2015 
óta a kuratórium tagja lehetek, fon-
tos közösségem lett.

– No és a tánccsoportok: János 
rendíthetetlen férfi tagja a szenior 
örömtánc csoportnak és a kör-
táncnak.

– És alapító tagja voltam a haj-
dani Rozmaring sváb tánccsoport-
nak is, ami 2026-ban Boróka Tánc-
csoport néven újjáéled, január 8-án 
lesz az első próbánk. Gölcz Mira 
lesz a régi-új tánctanárunk. Pályáz-
tunk a Páty Fejlesztéséért Alapít-
ványhoz, hogy el tudjon indulni, s 
úgy néz ki, hogy 14-en alapítjuk, s 
köztük van már négy férfi is. Saj-
nálom, hogy a tánccsoportokba 
alig járnak férfiak, pedig a zene és a 
tánc gyógyír mindenkinek. Szól a 
testnek és a léleknek, nemcsak a 
lábunk mozog, hanem rengeteget 
nevetünk is. A mozgás és a jókedv a 
hosszú élet titka. És persze az 
emberi kapcsolatok! 

– Ezekben nem szűkölködik, 
hisz Pátyon szinte mindenkit is-
mer és önt is ismerik.

– Van egy tizenkét fős pátyi ba-
ráti társaságunk 15–20 éve, velük 
még a Covid alatt is összejártunk. 

A gyerekeim és Zsuzsi, aki társam már 
20 éve, nagyon-nagyon fontosak 
számomra. Az ő szeretetük és a 
jókedvem sokat segítettek, hogy le 
tudtam győzni a rákot 2010-ben. 
Aztán a társadalmi munkáim mellett 
a mai napig bejárok a Polgármesteri 
Hivatalba is, sőt, még Mikulásként 
is ellátogatok hozzájuk. 

– Az hírlik a faluban, hogy 
évek óta ugyanaz a három Mi-
kulás jár szerte az óvodákba, 
iskolába, s mókázik a gyere-
kekkel.

– Öt éve, hogy december elején 
útnak indulok, s megyek, ajándé-
kozok, mesélek, s engem is mega-
jándékoznak. Nagy becsben tartok 
minden rajzot, írást – akár egyszer, 
Mikulás társammal, még ki is állít-
hatnánk a Közösségi Házban. 

SENIOR ÖRÖMTÁNC

KÖRTÁNC

BORÓKA SVÁB TÁNCCSOPORT 

keddenként 14:00-15:00 óra,  
Művelődési Ház

szerdánként 16:45-17:45 óra, 
Közösségi Ház

csütörtökönként 18:00-19:00 óra, 
Közösségi Ház

– János! Mit kívánna 2026-ra?
– Jókedvet, mozgást, építő 

kapcsolatokat – ha ezek megvannak, 
tán az egészség sem marad el, de 
azt azért külön is kívánom min-
denkinek.
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Utazás a múltba: a pátyi kastély 200 éve

KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ A KÖZÖSSÉGI HÁZBAN

Adventben nyílt új kiállítás a Közösségi Házban a Pátyi Kastély 200 éve címmel. A zsúfolásig telt terem-
ben Czentár László, a rendezvény házigazdája köszöntött, ezt követte a Pászti Miklós Alapfokú Művé-
szeti Iskola növendékeinek műsora, a kiállítást Gutowski Róbert Ybl-díjas építész, a Magyar Művészeti 
Kamara tagja nyitotta meg, zárásként pedig a Budai 2. Honvéd Zászlóalj Hagyományőrző Egyesület 
tagjai tartottak bemutatót visszarepítve az 1848-as forradalom és szabadságharc idejére.

„Egy óra lassan elszáll, lásd mily 
rövid az élet” – kezdte köszöntőjét 
Czentár László, a Helyi Értéktár 
vezetője idézve azt a mondatot, 
amit Splényék egykori díszkertjének 
napóra oszlopába véstek. Majd be-
szélt a kastély eredeti építtetőiről, a 
Splényekről, és az utánuk jövő tu-
lajdonosokról, a Váradyakról. Feli-
dézte a hanyatlás évtizedeit is: a II. 
világháború utáni gazdátlanná 
válást, majd amikor kórház, óvoda, 
iroda meg gépműhely feladatát lát-
ta el az épület, és érte villámcsapás, 
tűz és szélvihar. Kiemelte, hogy a 
kastély „évtizedek óta némán várja a 
sorsát, a segítséget, amellyel újra méltó 
lehet 200 éves múltjához. Mi, az Érté-
kek őrei csak reménykedünk az újjá-
születésében”. 

Ehhez kapcsolódott Gutowski 
Róbert is, aki megköszönte minden-
kinek, aki korunkban tett e történet 
fennmaradásáért, s figyelmeztetett 
a felelősségre is. Megnyitó beszédét 
az alábbiakban szerkesztve kö-
zöljük: „Családi beszélgetéseink során 
rendre felmerül egy olyan filmnek az 
ötlete, amely rövid, önálló részletekből lenne 
összerakva, amelyek egymásból nőnének 
ki, és egymásba olvadnának. Mintha 
minden pillanat egy történet kezdete lenne, 
és ugyanígy minden pillanatban átélhet-
nénk egy korábbi dramaturgiai elem fel-
oldását. A teljes filmet tekintve pedig 
mindez az idők teljességében tárná fel az 
emberi sorsokat. Talán egy ilyen film-
szerű történet elmesélését látjuk ezen a 
kiállításon, és talán a végén mi magunk 
is a történet részeseivé válunk. Hiszen 
minden háznak van egy saját története, és 
minden történet az időben bontakozik 
ki: van kezdete és van vége. Van ok és 
okozat, vannak döntések és következ-

mények, cselekedeteink, kimondott sza-
vaink vagy mulasztásaink pedig nem 
visszafordíthatóak. 

Sajátos, egyszerre személyes és törté-
nelmi léptékű folyamat rajzolódik ki, amely-
ben egy ház, egy birtok és több, egymást 
követő család sorsa tükrözi vissza 
múltunkat.

Egy tiroli származású család törté-
netét látjuk, megismerjük a katonát, 
Ignácot, majd Máriát, aki megépíti a 
házat. Ezüst nyárfákat ültetnek, dísz-
udvar, gazdasági épületek, üvegház épül, 
és egy napóra. Ahogy a köszöntőben is 
hallottuk: „Egy óra elszáll hamar, lásd, 
mi az élet” – a pátyi kastély története 
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gördül tovább, mintha a napóra bölcses-
ségére hallgatna. Mimi és Richárd házas-
ságkötése már a reformkor nyitottságáról 
tanúskodik. 1848–49: a család aktív 
szereplője a szabadságharc eseményeinek. 
A lelkes világformálás után megtorlás 
következik, fogság, menekülés, majd a 
birtok elvesztése. A forradalom leverése 
Páty történetében is lezár egy korszakot, 
és néhány évvel később megnyit egy újat.

József  kalandos pályafutása és intel-
lektuális szelleme új horizontokat nyit a 
ház történetében, majd Sándor és Erzsé-
bet kezében él tovább a gazdaság. Ekkor 
épül a kerítés, amely – ahogy mi, pátyiak 
tudjuk – világhírű, hiszen még azok is 
hallottak róla, akik a kastély történetét 
egyébként nem ismerik. A harmadik 
generáció utolsó tulajdonosa, akit szintén 
Józsefnek hívnak, még emlékezetünkben 
él, és szinte a szemünk előtt elevenedik 
meg a visszaemlékező elbeszélése: „Gye-
rekkoromban a kastély kertje és a park-
ja gyönyörű, szépen gondozott volt. Az 
épület háta mögött évszázados fák áll-
tak, volt, amelyiknek a törzsét hárman 
sem tudták körbeölelni. Még előttem van 
a szép, nagy, fehér szőrű bernáthegyi ku-
tya, ahogyan szaladgál a kastély kerítése 
mellett. A parkban élt egy papagáj is,
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előkészülete; például az együttgondolkodás, 
a tervezés, vagy a polgármester úr által 
életre hívott „Kastély Munkacsoport” 
tevékenysége. Fontos mérföldkő Czentár 
László 2022-ben kiadott, hiányt pótló 
könyve csakúgy, ahogyan a mai napon 
megnyíló „A Pátyi Kastély 200 éve” című 
kiállítás is!

Legyünk őszinték: a ház állapota 
régóta tarthatatlan, és ma már a mi szé-
gyenünk is. Ez nem szemrehányás, ha-
nem szembenézés a valósággal és az igaz-
sággal. Mindebből pedig egyenesen követ-
kezik: felelősségünk, kötelezettségünk és 
feladatunk van! Építenünk kell!

Méltó módon fel kell újítanunk a 
kastélyt és kertjét, hogy a ház, amely annyi 
emléket, sorstörténetet és történelmet hor-
doz, újra festői szépségű pompájában 
ragyogjon! Aki épít, örök optimista; mi 
azok vagyunk. Mi építeni fogunk, és 
talán képzeletbeli filmünk egyik pontján 
mi magunk is a történet részeseivé válunk. 
Mintha ez a kiállítás is egy új történet 
kezdete lenne. 
/…/

Azt kívánom, hogy ez a méltó meg-
emlékezés, majd a Splény-Várady-kas-
tély rekonstrukciója szolgálja közösségünk 
megújulását is!”

áthallatszott hozzánk a rikoltozása.
Leginkább azt kiabálta, hogy »Anna«. 
Így hívták a szakácsnőt, aki később már 
nem szolgált a kastélyban, de a papagáj 
nem felejtette el, folyton a nevét kiabálta.”

A 2. világégés végül mindent összetör. 
A háború, majd a kommunizmus pusz-
títása feldúlja a házat, a kertet, és az 
emberéleteket is. Rombol és a lélek mély-
ségéig hatol. Kiszakít bennünket a magyar 
történelemből. Mindegy, merre járunk a 
Kárpát-medencében, határon túl vagy innen, 
a háború utáni időszak a közösségi amné-
zia leplét borítja ránk. Ahogyan lerom-
bolják a Budai Királyi Palota páratlan 
szépségű épületegyüttesét, úgy lesz a lassú 
enyészeté az egykor virágzó birtok, a pátyi 
Splény-Várady-kastély, annak kertje és tá-
gabb környezete. Az egykor bennünk is élő 
kultúrtáj kiüresedik és elhagyatottá válik.

Kiszakítottak bennünket a magyar 
történelemből, mégis a képzeletbeli fil-
münk pereg tovább. Ma jóakarók soka-
sága tartja életben a reményt, hogy újra 
otthonunkká válhat ez a hely, és a pátyi 
kastélyt megtölthetjük élettel. /…/

Talán mondhatom, hogy az advent-
hez hasonló várakozással vagyunk most 
itt. Hiszen egy műemlék ház méltó meg-
őrzésének és rekonstrukciójának is van

Advent harmadik vasárnapjára szer-
vezett községi közösségi ünnepet 
követően – december 15-én – kaptam 
a telefont, hogy a Művelődési Ház, 
Szeitz Zsolt pincészet, a Budakör-
nyéki Borkultúra Egyesület által ké-
szített teák és forralt borok fogyasz-
tóitól kapott adományt – összesen 
135.000 forintot – a Páty Faluközös-
ségért Alapítványnak ajánlják fel a 
Pátyi Kastély 200 éve programhoz
kapcsolódva. A közcélú adományt 

MEGLEPETÉS – ÖRÖM – KÖSZÖNET

Páty Faluközösségért Alapítvány

átvettem és az alapítvány számlájára 
befizettem. A kuratórium nevében 
tiszta szívből köszönöm Újvári 
Beatrixnak, Szeitz Zsoltnak, Gábor 
Ákosnak a segítőkészséget, a figyel-
mességet, amit a tevékenységünk 
során most is és más alkalommal is 
tapasztaltunk!

Minden önzetlen segítőnek és 
kedves olvasónak sikerekben gazdag, 
reményteli új esztendőt kívánunk!
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A tábort követően – a korosztályok igényeihez 
igazodva – 1–1,5 hónapos pihenőidő következett, majd 
július közepén az U15-ös, regionális bajnokságban sze-
replő csapatunk kezdte meg a felkészülést. Őket követte 
az U17-es és az U13-as együttes, augusztusban pedig 
Bozsik-programos korosztályaink (U7, U9, U11) is 
csatlakoztak a munkához.

Különösen büszkék vagyunk arra, hogy évről évre 
nemcsak a létszám, hanem a szakmai munka minősége 
is folyamatosan emelkedik. Ezt jól mutatja, hogy a szezon 
során partneregyesületi megállapodást kötöttünk az 
MTK Budapesttel, amely jelentős visszaigazolása az 
utánpótlás-nevelésben végzett munkánknak.

A legfiatalabb korosztályok fejlődése a Bozsik-fesz-
tiválokon is egyértelműen megmutatkozik: csapataink 
meghatározó résztvevői ezeknek az eseményeknek. 
Emellett edzőmérkőzésekkel, tornákkal és a téli futsal-
programmal is igyekszünk növelni a gyermekek mérkő-
zésszámát és játékban eltöltött idejét.

A Pest vármegyei bajnokságban szereplő csapa-
taink közül az U13-as együttes számára ez nagyrészt 
az első bajnoki szezon, ennek ellenére játékosaink hétről 
hétre szervezett, tudatos futballal igyekeznek bizo-
nyítani. Az U15-ös csapat veretlenül, míg az U17-es 
gárda hibátlan teljesítménnyel nyerte meg saját selejtező-
csoportját a Pest Vármegyei I. osztályban.

U15-öseink párhuzamosan a megyei bajnoksággal 
immár második idényüket töltik a regionális bajnok-
ságban, ahol több, papíron esélyesebb ellenféllel szem-
ben is megállják a helyüket. A bajnokság felénél az 
előkelő ötödik helyen zárták az őszi szezont.

Felnőtt csapatunk harmadik alkalommal szerepel a 
Pest Vármegyei II. osztályban. Az idei idényben a telje-
sítmény egyelőre hullámzó, ugyanakkor a cél továbbra 
is a stabilitás megteremtése és a fiatal játékosok foko-
zatos beépítése.

A szezon kezdetén egységes szakmai koncepciót 
dolgoztunk ki, amely mentén korosztályokra bontva 
fejlesztjük csapatainkat. Fontos célunk, hogy klubunk 
minden együttesét azonos játékfelfogás jellemezze, ezzel 
is megkönnyítve az átjárhatóságot az egyes korosz-
tályok között. Kiemelt figyelmet fordítunk tehetségeink 
gondozására is, amelynek eredményeként immár harma-
dik éve sikerült utánpótláskorú játékost továbbadnunk a 
hazai akadémiai rendszer egyik meghatározó egyesületébe.

Sprinzeisz Dominik
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Idén sem maradt el a tábor a tornászok életében. A tornászok edzőtáborát a szokásos módon júliusban, 
3 turnusban rendeztük meg a Bocskai István Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 
tornatermében minőségi tornaszerekkel berendezett tornacsarnokban. A 3 hetes nyári torna táborunk-
ban színvonalas körülmények között tudtunk táborozást biztosítani 65 tornászunknak. 

A TORNÁSZOK SIKERES 2. FÉLÉVE

Szeptembertől 87 tornásszal indultak meg edzéseink 
az iskola tornatermében. Ezt a magas sportolói létszámot 
8 edzővel, korosztályonként csoportokra beosztva 
tudtuk foglalkoztatni. A tornára jelentkezés folyama-
tos, igyekszünk előbb-utóbb minden érdeklődőnek 
lehetőséget biztosítani a csatlakozáshoz. Torna edzé-
seink fő célkitűzése, a gyerekek tartásának javítása, 
mozgáskoordinációjának, erőnlétének és ízületi moz-
gékonyságának fejlesztése fegyelmezett, de ugyanakkor 
játékos formában. A finom mozgások javításával tu-
datosan készítjük és segítjük tornászainkat az iskolai 
oktatásra. 

Fontos részét képezi a versenyzőink edzésmunká-
jában az edzőtábori felkészülés. Az országos bajnok-
ság őszi fordulóját a Tornaszövetség II. osztályban, 
októberben rendezte meg. Tornászaink a viszontag-
ságos körülmények ellenére, próbálták legjobb for-
májukat hozni. Szakosztályunk ifi és felnőtt korcso-
portban vett részt. Ifi csapatunk a 8. helyet szerezte 
meg. Egyéni összetettben Lengyel Martin 15., Batiz 
Bálint 17., Badari Ádám 26. lett. Felnőtt korcsoport-
ban a csapatunk a nagyon nehéz mezőnyben bravúros 
teljesítményt nyújtva – szakosztályunk pályafutásában 
először – dobogóra állhatott és ezüstérmet szerzett. A 
csapat tagjai: Szakály Botond, Steiner Dávid, Vaszily 
Zoltán és a kiskunhalasi Fazekas DSE tornásza, Magyar 
Benjámin, aki ebben az évben csapatunkat erősíti. Egyéni 
összetettben Magyar Benjámin 2., Szakály Botond 4., 
Steiner Dávid 8., Vaszily Zoltán 15. lett. A szerenkénti 
döntőben ugráson Szakály Botond bronzérmet szerzett.

Gratulálunk minden versenyzőnknek és jó felké-
szülést kívánunk a jövő évi versenyekhez.

Tornászainknak sok sikert kívánunk.
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Dátum Időpont Program Helyszín

2026.01.16. 19.30 Tatros élőzenés táncház MH Nagyterem

2026.01.17. 10.00–12.00 Eszemadta élőzenés táncház MH Nagyterem

2026.01.23. 18.00 A Magyar Kultúra Napja Művelődési Ház

2026.01.24. 18.00 Senior örömtánc csoport bálja Művelődési Ház

2026.01.25. 12.00 Társasjáték klub Művelődési Ház

2026.01.30. 18.00
Pátyi Szabadegyetem – Dr. Borsos Béla: Az éghajlatváltozás 
kihívásai. Klímapara helyett klímamotiváció

Művelődési Ház

Februári előzetes
2026.02.06. 14.00–17.00 Véradás Művelődési Ház

2026.02.06. 18.00
Pátyi Szabadegyetem – Csányi Anikó: A mesterséges 
intelligenciáról (MI) általában 

Művelődési Ház 
Nagyterem

2026.02.07. 10.00–12.00 Eszemadta élőzenés táncház MH Nagyterem

2026.02.13. 19.00 Pódium színház – Mézeshetek c. előadása Művelődési Ház

2026.02.14. 19.00 Krausz Dance Stúdió – Tánc a táncért - támogatói bál Művelődési Ház

2026.02.20. 18.00
Pátyi Szabadegyetem – Csányi Anikó: MI haladó promptolási 
technikák workshop

Művelődési Ház

2026.02.20. 20.00 Tatros élőzenés táncház Művelődési Ház

2026.02.21. 17.00 Téltemető hegyjárás – Toporgó
Művelődési Ház, 

Pincehegy

2026.02.27. 18.00
Pátyi Szabadegyetem – Dr. Pelyach István: Politikusok, 
katonák, nők és betyárok az 1848/49-es szabadságharcban

Művelődési Ház

16 2026. január

2071 Páty, Kossuth L. u. 77. 06 23 343 550     muvhaz@paty.hu
             Pátyi Művelődési Ház

     
PÁTYI MŰVELŐDÉSI HÁZ

KULTÚRA

Állandó programok

Sakk: Péntek 16.00–18.00
Henna Hastánc: Hétf  18.30–20.00

Vasárnap    9.30–11.30 

Nyugdíjas Klubok:
Ady Klub: Hétfő 15.00–18.00
Egyetértés Klub: Csütörtök 14.00–18.00

ő
Ringató: Szerda  09.30–10.00
Felnőtt néptánc: Kedd 20.00–22.00
Senior tánc: Kedd 14.00–15.00
Ovis néptánc: Kedd  16.30–18.00
Ovis angol: Kedd 15.30–18.30
Pokémon Klub: Szerda 17.00–19.00
Női torna: Kedd-Csütörtök 18.15–19.15

Szombat 8.00–9.00
Gerinctorna: Csütörtök 12.00–13.30

Zumba Anettával: Hétfő-Szerda 18.30–19.30 
PSE Ritmikus gimnasztika: Hétfő 15.00–17.00

Kempo: Szerda 17.00–18.00
Pátyi Kórus: Csütörtök 18.00–20.00

Pátyi Asszony fonó 
Hagyományok Háza:   Csütörtök 9.00–12.00 

A VOLÁNBUSZ TÁJÉKOZTATÁSA A 774-ES KELENFÖLD GYORSJÁRAT 
SŰRÍTÉSÉVEL KAPCSOLATBAN

Új járat indul Perbálról 05:00 és 17:55 órakor, illetve Budajenőről 08:33 
órakor. Kelenföldön iskolai előadási napokon 15:30 órakor, munkanapokon 
20:00 órakor is lehetséges az autóbuszjárat indítása, azonban Budapest felé 
06:00 és 08:00 óra között nem megoldható.

 A menetrend-módosításra a 2025/2026. évi menetrend életbe 
lépésétől, 2025. december 14-től kerül sor.

Első időpont: 
Helyszín: 
Első vendég: Dr. Heltai Miklós Gábor, aki Mi az azonosság és a különbség a 
széncinkék és a vaddisznók között? címmel tart előadást.

További informáci

2026. 01. 09. 18:00–19:30 
Művelődési Ház 

www.facebook.com/patyi.szabadegyetemó: 

INDUL A PÁTYI SZABADEGYETEM
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A pátyi advent számos felemelő pillanata között ott találjuk Kisné Portik Irén néprajzkutató előadását is. 
A Pátyi Székely Kör meghívására a Székelyföldről érkezett szakíró A magyar népi archaikus kultúra gyö-
kerei – a népi építészet, népviselet, tárgyalkotó kultúra jelképrendszere alapján – címmel beszélt a népi 
motívumkincsünk ősi, szakrális eredetéről és összefüggéseiről. Az előadást Jánosi András zenekutató, 
muzsikus, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagjának lélekemelő játéka tette teljesebbé. 

A magyar népi archaikus kultúra gyökerei

A SZÉKELY KÖR VENDÉGE VOLT KISNÉ PORTIK IRÉN NÉPRAJZKUTATÓ

Kiemelte többek között, hogy Európa legrégebbi 
hímzés emléke a magyar koronázási palást. Megtud-
tuk azt is, hogy Portik Irén pedig elkészítette a leg-
régebbi előttit, amit István felesége, a bajor Gizella ki-
rályné XVIII. János pápának adományozott. A palást 
azonban viszontagságos körülmények között meg-
semmisült, ugyanakkor feljegyezték, hogy a sztyeppei 
nomád griffes-indás kultúra motívumaiból voltak rajta.

A néprajzkutató, szakoktató, idegenvezető, prog-
ramszervező munkássága szerteágazó: a Magyar Mű-
vészeti Akadémia népművészeti tagozat köztestületi 
tagja, szakíróként 15 önálló kötet, valamint több mint 
400 cikk fűződik a nevéhez. A gyergyói Gránátalma 
Egyesület hímző asszonyaival részt vett a Nemzeti 
Színház nagytermének csodálatos függönye, a Kárpát-
medence teljes jelképrendszerét megmutató textília elké-
szítésében is. Utoljára kiadott könyveit lehetett a hely-
színen megvásárolni: Szépanyám szőtte, dédanyám hímezte 
és varrta, Fűrészelt anyanyelv, Az őstojástól húsvétig. 
(Ezen kiadványok megrendelhetők: https://erdelyivasarter.ro) 

Fűrészelt anyanyelv: Erdély népi építkezésének 4500 
fűrészelt deszkaminta gyűjteménye, ami 1080 település 
mintavilágát tartalmazza. Egy olyan deszkába fűré-
szelt jelképtár, aminek nagy része a helyszínen már nem 
tekinthető meg.

Szépanyám szőtte, dédanyám hímezte és varrta: 
Csík, Gyergyó és Kászonszék népviseletének nép-
rajzi elemzése, elkészítéseinek szabálya, a hajdani szö-
vésmódozatok, öltéstípusok bemutatásával, az újra-

alkalmazás lehetőségével. Az őstojástól húsvétig: „Kutatásaimat az a csodálat táplálja, hogy az ember – bár hihetetlennek 
tűnik, de bizonyítottan – 65 000 éve a tojás bűvkörében (is) él. /…/ Aligha van még kultuszában ilyen nagy múltú, mondandójában 
ennyire időtálló. Eleddig, a keresztyén húsvét az utolsó nagy lehetőség, amiben a tojás végérvényesen kiteljesedhet a maga ősi 
jelentéstartamában. Ennek járhat végére az, aki velem tart e könyv lapjain.”

MSK z

Az Érdi Bukovinai Székely Népdalkör Egyesület 
csoportja mutatta be a Hadikfalvi betlehemest 
a Művelődési központban.
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„Szólítsd meg azt a testvéred, akihez Isten küld téged! Legyen áldott, Krisztus-töltésű az a szó, amit majd kimondasz.” (Gyökössy Endre)

KARITASZ HÍREK

2026. január

Advent, szenteste, karácsony, új év . . 
Az adományozás az adakozó szem-
pontjából bizonyos szemléletet je-
lent, mely felvet etikai és gyakorlati 
kérdéseket; sőt túlmutat az egyszerű 
jótékonyságon.

Karitasz csoportunk egy 
idő óta kifejezetten a célzott segít-
ségnyújtásra összpontosít. Számos 
esetben keresik meg karitász ön-
kénteseinket hivatalos ügyintézéssel 
kapcsolatos dolgokkal azok, akik úgy-
mond „a rendszerben elvesznek vagy el-
vesznének”, ha nem lenne emberük, 
aki segítségükre van!

Még mindig elsősorban az év 
végére jellemző az adományozás, a 
karácsony ünnepköre megérinti, meg-
nyitja sokak szívét, ezért a mi mennyei 
Atyánknak hálásak lehetünk. Viszont 
fontos lenne, hogy ne hirtelen (ad 
hoc) hozzunk döntést, és ne döm-
pingszerű legyen az adományozás, 
mert a sok-sok beérkezett felaján-
lást szinte lehetetlen pár nap alatt 
elosztani, ez óriási terhet ró a ka-
ritász önkénteseire. Az adományo-
zottaknak szinte egész évben szük-
ségük van egy biztos pontra, támo-
gatásra – akár tárgyi, akár pénzbeli 
adományra –, nemcsak adventbe, 
szenteste, karácsonykor, hanem az 
újévben is!

Az ünnepek minden évben el-
jönnek, a csendes mindennapokban 
nélkülözhetetlen egyre közelebb ke-
rülni Istenhez, várni a Megváltó szü-
letését. A napok egyre rövidebbek, 
az éjszakák egyre hosszabbak; a 
természet is pihen, de már várja 
minden élőlény a fény eljövetelét. 
A téli időszakban mintha egy kicsit 
egyedül maradna minden lélek, de 
a negyedik héten eljön Jézus, új 

 Ha adakozni aka-
runk, fontos, hogy olyasmit adjunk, 
ami a megajándékozott számára va-
lóban hasznos, és ne „lomtalanításnak” 
tekintsük. 

reményt adva a további küzdéshez, 
feladatokhoz, magához az élethez.

Még javában tartott a nyári idő-
szak, de mi már készültünk az Er-
zsébet-napra, a karácsonyi osztásra, 
a téli időszak nehézségei elé állított 
istápoltjaink támogatására. Felada-
taink változatosak voltak; például 
legutóbb egyik karitasz önkéntesünk 
és férje ügyek intézésében nyújtott 
segítséget egy román állampolgár-
ságú betegnek, elkísérte az illetőt a 
Rehabilitációs Bizottsághoz. Az ügyet 
ez év szeptemberében kezdtük intézni 
és hosszú, bürokratikus ügyintézésre 
számítottunk, de Istennek hála, de-
cember végére lezáródott az ügy, 
megérkezett a kedvező határozat. 
Ehhez azonban kellett valaki, aki oda-
állt e mellé az ember mellé, aki ma-
gyarul sem tud rendesen. Köszönjük!

Egyik testvérünk 2 havi tűzifát, 
egy másik 100.000,-Ft értékben kály-
hakész tűzifát adományozott egy 
igen szerény körülmények között élő 
férfinak, egy harmadik adományozó 
2-3 havi villany- és TV-előfizetést 
vállalt istápoltunk részére. Ezek mind 
személyre szabott adományok voltak. 
21 gyermek és 3 idős, egyedül élő 
nő kapott gazdag mikuláscsomagot. 

November végén rászoruló család 
kombinált hűtőszekrényt, egy férfi 
forgótárcsás mosógépet, centrifugát, 
egy idős néni és lánya porszívót ke-
resett. Mindenkinek tudtunk segí-
teni 2 hét leforgása alatt. Mentális 
gondokkal küzdő, alkalmi munká-
ból élő férfi számára jelzálogtarto-
zásokat fizettünk ki, így megmentve 
kicsiny hajlékát. Jelenleg azon dol-
gozik a karitasz, hogy számára meg-
felelő munkahelyet találjon. Október 
hónapban munkát találtunk egy 55 
éves férfi számára, aki közmunka-
program keretében erdészeti cég-
hez került. 

 
 - önkéntes, Szt. II. János Pál pápa Karitász CsoportHájas Ágnes

Köszönjük az élelmiszergyűjté-
sünk alkalmával és a Szent Erzsé-
bet-napi perselygyűjtés alkalmával 
a Karitásznak juttatott adományokat. 
34 nyugdíjasnak, illetve családnak 
tudtunk élelmiszer csomagot aján-
dékozni, egyenként mintegy 5.000– 
7.000,-Ft értékben. Még maradt is 
élelmiszer, amit a tél során fel tudunk 
használni vészhelyzetben. 

A perselygyűjtés során pedig 
148.525,-Ft gyűlt össze. Ebből az 
egyházmegyének jár 89.121,-Ft (60%), 
40%-kal, melynek összege 59.414,-
Ft, pedig karitász csoportunk ren-
delkezik. Jól fog jönni a téli idő-
szakban. Karácsony előtt 2 kis-
gyermekes család kapott szaloncu-
kor adományt 5-5 ezer forint érték-
ben, hatalmas öröm volt, mert Haribo 
szaloncukor és zselés is volt a cso-
magban. Köszönjük a nagylelkű 
adakozást!

Egy budajenői házaspár 10 csa-
ládnak és egyedülállónak ajándéko-
zott nagy értékű élelmiszer csoma-
got és készpénzt is a közvetítésünk-
kel. Szerettek volna 100 fő részére 
melegételt is osztani december 22-
én, de ezt már ilyen gyorsan nem 
lehetett megszervezni. 2026-ban 
ismét napirendre kerül a melegétel-
osztás, azonban ennek megszerve-
zését már a nyár végi hónapokban 
kell elkezdeni. Az igényeket igye-
keztünk felmérni, megtervezni az 
értesítési utat, azonban ilyen „akció” 
még nem volt, és az emberek sem 
mindig fogadnak el ilyen felajánlást.

Folyamatosan igyekszünk nyitott 
szemmel járni, a szükséget lesni, a 
legnagyobb segítség számunkra, ha 
valaki adakozni szeretne, ha meg-
kérdezi, mire van a legnagyobb szük-
ség. Önkéntesek jelentkezését to-
vábbra is szeretettel várjuk. Elérhető-
ségünk: 
 

patyikaritasz2021@gmail.com
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A Pátyi Pincehegy központjában évek óta össze-
gyűlnek a gazdák és az érdeklődők, hogy a régi 
hagyományt megtartva áldást kérjenek boraikra, 
s magukra. Idén is Harkai Gábor atya tartotta a 
borszentelést a Gáborok Háza Pincészet előtt, 
majd még néhány pincét végigjárt az egybe-
gyűltekkel. 

JÁNOS NAPI BORÁLDÁS A PINCEHEGYEN

Jézus legifjabb tanítványára, Jánosra emlékezik a 
hagyomány december 27-én. Ő volt az egyetlen apos-
tol, aki fiatalabb volt Jézusnál és természetes halállal 
halt meg. Meg akarták ugyan mérgezni, de áldást mon-
dott a mérgezett bor fölött, majd megitta és semmi 
baja nem lett. Innen eredeztethető a János-áldás hagyo-
mánya, s ezért van ekkor több magyarországi temp-
lomban boráldási szertartás. 

A szokás a 13. században Németországból terjedt 
el. Német neve „Johannisminne”, mert a pap e szavakkal 
nyújtotta át a bort híveinek: „igyátok Szent János szeretetét”. 
A szertartás nálunk főleg a Nyugat-Dunántúlon és a 
német lakosságú városokban volt jellemző. 

MSK z

A vételár még fennmaradó részét – 20 millió forintot 
– Páty Község Önkormányzata vállalta, ezzel támogatva a 
helyi sváb közösség kultúrájának, identitásának meg-
őrzésére irányuló közösségi tevékenységet.

A település sváb közössége a jövőben rendez-
vényeit, összejöveteleit már ebben az épületben tartja, 
ahová szívesen várja a nemzetiségi önkormányzat prog-
ramjaihoz csatlakozni kívánó helyi lakosokat! 
 

A HELYI NÉMET NEMZETISÉG ÚJ KÖZÖSSÉGI HELYSZÍNE
Páty Német Nemzetiségi Önkormányzata öröm-
mel tájékoztatja a helyi lakosságot, hogy birtokba 
vette a Kossuth út 38. szám alatti ingatlant, mely a 
jövőben közösségi teréül, székhelyéül szolgál. Az 
ingatlan vásárlásához szükséges forrás jelentős 
részét – sikeres pályázat útján – a Miniszterelnökség 
Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős 
Államtitkársága a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-n 
keresztül biztosította 50 millió forint összegben. 

Páty Német Nemzetiségi Önkormányzata



NYUGDÍJAS ÉLELMISZER-UTALVÁNYT ELFOGADUNK!

 kurir@paty.hu vagy 06 (23) 555 532HIRDETÉSI INFORMÁCIÓK

A hirdetések valóságtartalmáért és a hibákból eredő károkért a kiadó nem vállal felelősséget!20 2026. január

* 
A 

m
eg

je
lö

lt 
al

ka
lo

m
 a

la
tt

 g
ye

rm
ek

m
eg

őr
zé

st
 b

iz
to

sí
tu

nk
. 

**
 A

z 
al

ka
lo

m
 e

se
te

nk
én

t e
lm

ar
ad

 a
m

en
ny

ib
en

 ü
tk

öz
ik

 a
 s

or
on

 k
öv

et
ke

ző
 b

ib
lia

is
ko

lá
va

l.
To

vá
bb

i i
nf

or
m

ác
ió

: w
ww

.p
at

yi
re

f.h
u

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy 

mindenki számára 

 
a KanyarGo Páty helyi buszjárat. 

Ezzel is próbáljuk még vonzóbbá 
tenni a tömegközlekedést, 

enyhítve a következő 
években folyó útépítési 

munkálatok miatt felmerülő 
közlekedési nehézségeket. 
Továbbra is

a lakosság türelmét.

Somogyi Farkas Tamás 
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INGYENES
.

 kérjük ezügyben

.

önkormányzati képviselő
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BIATORBÁGYRA JÁRSZ SULIBA?
KÖZLEKEDJ TE IS ISKOLABUSSZAL.

RÉSZLETEK ÉS REGISZTRÁCIÓ:

www.iskolabusz.paty.hu

„Háztól iskoláig” 

2026. január
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Páty, Torbágyi út 29. 
Tel: 06 23 9000 23
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